

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

XIX.—Número 5.441

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Miércoles 10 de diciembre de 1930

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

COMENTARIOS

El recurso de las huelgas

Uno de los inexcusables deberes de los hombres es el de vivir su tiempo. Cuando los hombres viven su tiempo, los acontecimientos sociales, que son hijos de los hombres, aunque éstos, a su vez, se vean influenciados por aquéllos, se desarrollan siguiendo un proceso normal.

Todo lo contrario de cuando los hombres se obstinan, como sucede en España, en marchar en dirección inversa a la de los tiempos, con los ojos del espíritu vuelto hacia atrás.

La Dictadura causó en este respecto más daño a los españoles que con las consecuencias materiales que hoy tanto se lamentan al viento. Porque se ha retrocedido a los conceptos absolutistas que han infundido considerablemente en la educación española de muchos siglos.

Ese absolutismo da a la cuestión social una interpretación contraria naturalmente con los avances del derecho público. Pero la cuestión social es precisamente un hecho de democracia que impulsa toda la vida contemporánea y la impregna de substancia.

Si el proletariado no se organiza y luchase por su mejoramiento material y moral, ni la grande industria hubiese dado el salto gigantesco de prosperidad que hoy nos asombra ni el comercio hubiese desarrollado la potencialidad de riqueza que tanto influye ahora en el bienestar social. Las huelgas, desde luego, constituyen episodios lamentables en las zonas de la producción.

Pero ¿qué sería del progreso de la actividad humana si desapareciese el recurso de la huelga y una sola clase social se apoderase del dominio absoluto de la riqueza y, por tanto, del trabajo?

No es un mal, pues, el derecho a la huelga, sino un bien, reflexivamente ejercido.

Lo que resulta una calamidad pública es tratar los problemas de nuestros días como prelado una educación ancestral: con el mismo espíritu con que trataban nuestros antepasados susyos...

se había entrevistado con el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, de quien interesó la pronta resolución del expediente de los damnificados por los temporales de septiembre; advirtiéndole también al señor Gobernador que, asimismo, le había anunciado al señor Benítez de Lugo la pronta visita de las fuerzas vivas de la población para recabar de los Poderes públicos se acometan las obras necesarias con que conjurar la grave crisis por que atraviesa la Provincia.

Una reunión

Anoche, a las siete, se reunió en el Gobierno Civil la Comisión que integran los presidentes de las corporaciones y demás entidades de la población, para ultimar y señalar la fecha en que habrá de marchar a Madrid para recabar de los Poderes públicos medios con que conjurar la grave crisis de trabajo por que atraviesa la Provincia.

Semana de Bolívar

Hoy inician los estudiantes del Instituto y ambas Normales la celebración de festejos con motivo de la conmemoración del Centenario de la muerte de Simón Bolívar.

A las 11 de esta mañana dará en el Instituto una conferencia el estudiante don Leonardo Ferrer, sobre el tema: «Bolívar, el Libertador», después que el señor Ruiz Vicente, presidente de la F. E. B. A., exponga el motivo de la conmemoración citada y efectúe la apertura de la Semana de Bolívar.

La resurrección de los políticos "muertos"

«El Socialista», comentando las visitas que realizan al ministro de la Gobernación los caíques provinciales, dice lo siguiente, entre otras cosas:

«Son los mismos y con las mismas desvergonzadas intenciones. Van por las actas, sea como sea, para hacer carrera; para beneficiarse con ellas y beneficiar a los suyos...

Cuando les vemos desfilar por Gobernación, nos dan la impresión de muertos que resurgen y echan a andar.

Y creen que España lo va a tolerar? Pues se equivocan.

En la «Gaceta», con la firma del rey, se ha proclamado la inmoralidad y corrupción de estos hombres y de todo lo que ellos representaron.

Se ha afirmado que aquella podredumbre vergonzosa no volverá. Y ahora, después de siete años de vida política ilegal, se quiere volver a aquello que el pueblo unánimemente condenó y que los poderes más altos condonaron también.

Si esto prosperase, la política volvería a ser un profesionalismo vil e indigno.

Pero tenemos el convencimiento de que no prosperará. Y no prosperará porque sería el humillamiento definitivo de España, su muerte. Y España quiere vivir y dignificarse. Y para conseguirlo tiene que hacer el esfuerzo, acaso heroico, de librarse de esa inmundicia moral.

De Minas

Don Teodoro Fernández Martínez ha solicitado al registro de 460 pertenencias de petróleo, con el nombre de «Oriental a brea», y número 37.323, en los parajes «Rincón» y «Barrio del Puerto del Peñal», de los términos de Vélez Rubio y Vélez Blanco.

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Carbonell Arques, nos manifestó ayer que los obreros carpinteros no se habían declarado en huelga en la mañana del lunes, y que la visita que recibió no fué de una comisión de estos obreros, sino la del presidente de la Casa del Pueblo. Y otros miembros de su Junta directiva, para interesarse por la libertad de los detenidos en la noche anterior, ruego que prometió atender una vez finalizado el mitin.

También nos manifestó que había recibido la visita de don Conrado Bernardo de Quiros, subdelegado de Política Agraria, enviado por el Gobierno para que se informe de la situación de nuestra provincia. Nuestro compañero en la Presea señor López Suárez informó al señor Carbonell que, en su reciente viaje a Madrid,

Cuquerías, no

No es de extrañar que, viéndose ahora—sometidos los organismos provinciales y municipales a los «señores de vasallos»—bajo el régimen de la cuquería política, inspire desconfianza toda la labor de los regidores de la vida provincial y municipal.

Así se explica que un detalle nimio puede tener ahora postulados insospechados, y que la nimiedad más simple, alcanzada por la maledicencia pública, revista la importancia de las teorías más complejas.

He aquí un ejemplo. En los nuevos presupuestos de la Diputación se consigna la cantidad necesaria para crear cinco plazas de médicos de las siguientes especialidades: Tisiología, Tracoma, Otorrinolaringología, Rayos X y Educación física.

El hecho de prestar atención a los servicios médicos y a las necesidades de los enfermos merece aplaudirse sin regateos. Pero parece que tales plazas van a proveerse mediante concurso, y como precisamente es en los concursos donde radican los trucos de las maringalias políticas, las gentes se hacen ya lengua ante la posibilidad de que sea consumada una nueva cuquería, ya que va a ponerse en práctica el procedimiento que se utiliza para regular prebendas a los paniaguados y a la yernocracia.

Para evitar a la Diputación el trance de caer abiertamente en la maledicencia pública, nos vamos a permitir señalarle un medio que la evite. Es racional y justo: que dichas cinco plazas sean cubiertas en virtud de oposición.

El sistema opositorial es el más indicado para medir méritos. Y más aún cuando éstos han de contrastarse entre médicos especialistas; pues hay que tener en cuenta que el título de Licenciado en Medicina, dada la enorme extensión de las materias cursadas en la carrera, sólo confiere a la persona que lo posee conocimientos generales, pero de ninguna manera suficiente bastante para el ejercicio de una especialidad.

Y para mayor garantía, las cinco citadas especialidades deben demostrar—en oposición, desde luego—ante un tribunal COMPETENTE.

Ya sabe, pues, la Diputación cuál es el medio de evitarse la maledicencia pública. Si persiste en el propósito de cubrir tales plazas mediante concurso, entonces nos veremos obligados a decir, antes de ser provistos aquellas, quiénes son los sagrados.

Como en el pintoresco caso de la adquisición no menos pintoresca del automóvil para el servicio de... Vías y Obras...

La jornada de ayer

Un aficionado al mosto, tan buen catador de vino como fresco y desenfadado, penetró en un establecimiento de bebidas con los bolsillos a la fureña, y reclamó se le sirviera una «caña» de manzanilla.

Dame una «caña», niño; y tápame bien, que hace mucho frío.

Se le sirvió la «caña», que apuró, y volvió a pedir otra, y otra, y otra, hasta catorce o quince.

Habla que te habla y bebe que te bebe, nuestro buen hombre, llevaba ya dentro de la taberna sus buenas dos horas, y no se hubiera decidido a marcharse si el niño que le servía no le advierte de que la hora del cierre se acercaba.

—¿Qué te debo, hijo? —preguntó el cliente, muy puesto en sus puntos.

—Seis ochenta —contestó aquél.

—Pues... apúntamelas —replicó el consumidor.

—Aquí no se apunta nada! —protestó, muy enfadado, el dependiente.

—¡Caramba! —dijo el fresco y desenfadado catador de vinos. —Qué buena memoria tenéis!

—Descanso en paz el alma de la difunta, y reciba su apenada familia, particularmente su hijo, nuestro más sentido pésame.

El Ayuntamiento se le bró

ayer sesión ordinaria de su Comisión Permanente.

En la labor informativa no encontramos nada que sobreseñalar.

Por la noche se reunieron en el Gobierno Civil las fuerzas vivas de la población, tomando acuerdo sobre la fecha a salir para Madrid, para reclamar el auxilio de los Poderes públicos como medio de resolver la crisis de trabajo por que atraviesa la Provincia. —Erre-Ku.

Frases sueltas

Diré lo mismo que he dicho siempre: que, cosa sea como sea, da más que el pueblo que le reporta. El pueblo que murmuría sin cesar contra sus gobernantes, persiguiendo a su nivel, pues los ocos y permite que los gobierne.

Y muchos se enriquecen. Lo sé. Por lucrarse hoy, empobrecerá mañana.

Hoys vendrán a buen precio lo que mañana ha de necesitar y yo pediré que me lo den a mí gúrecio j'ay del que atesora del tesoro de la ciudad, que cuando la ciudad se pierde, donde se perderá su tesoro?

De cualquier modo me dirás compasión, y por compasión he de hablarlos. Sí, vos, señor Arlequín, por vuestra edad debéis lo que es más razonable; pero la vanidad os pierde. Y aunque no os falta entendimiento, sabré que no se trata como para sombrer a las gentes y os ampareis del destino que siempre asombra y pasa, y más en su los, como vos, en ban escoger en su autoría.

St... yo quisiera que el pueblo tuviera conciencia de si propio para que fuera digno de acudir a los gobernantes indignos; más suis de no poder tenerlos buenas, porque los gobernantes son la fuerza del pueblo, jamás el pueblo de los gobernantes. Los pueblos débiles y flojos, sin voluntad y sin conciencia, son los que, no sólo corrientes, se comparsa en ser mal gobernados. El milagroso es buena disculpa de pícaros y de holgazanes.

Son hombres listos, hombres amprendedores! Ojalá todo traficante, con todo negocio... Son muy listos, muy hábiles. La ciudad se empobrece, la ciudad se arruina... Cuando la ciudad se humeda sobre todos... veremos si tienen la misma habilidad para salvarse ellos con sus hijos y sus riñas... Entonces si podremos decir que han sido hombres listos, que han sabido vivir...

El camino del Puerto dieciocho... Old... aquí estoy, señor Polichinela. ¡No recordáis que cuando se trató en la Ciudad de abrir ese camino, faltóles vos el que no consistió de ninguna modo que se encargara los trabajos a otro que a un muy allegado vecino que se hizo pagar muy bien... cuando todos sabemos que por la mitad de costa había quien abriera mejor camino con ventajas para todos?

Sí. Soy el Magnífico... Imagen visible de los que me elevaron... Los Críspulos soberbios necesitan un Críspulo valeroso que autorice sus plazas; ellos solo no se atrevieran a cometerlo...

Tienes razón, pero bien está que haya de todo en el mundo, que de los mayores contrarios procede su maravillosa armonía. Ve, puz; no terdes; desearás al pueblo; nocastros hermosos por spartidores de tu ombligo; quita tú también de ir por el tuyu y de no atropellarlos.

Ya oíste, amigo; no tardaré el popular en alborotarse; y el popular que es como el caballo de Attila, con una desventaja: que no trae jinetes.

Como es corrillos de comadres se murmuraba y se reía de la graciiosa habilidad que tuvo el uno para engañar al otro; como se lució, qué a costa del tesoro de la Ciudad; como se vendió la mercancía averiada y esto buriló una ley o la dictó ex profeso suyo... Todo era cosa de murmuraciones. Oímos no divertimos, hasta cuando nos divertímos, hasta cuando nos divertímos indigentes al exigírnos: ¡busco ando todo! ¡los puros gobernantes, los bribones campañ! Y con descifrar unos de otros, todos vivían confiados... cada uno se sentía superior a los otros y cada uno pensaba que él solo era el justo por quien la Ciudad había de salvarse, como en las bíblicas ciudades.

No; dejá que hablen... que se acusen. Yo no sé si son ellos los que tienen razón... Pero es muy triste, cuando la Ciudad sangra, por tanto herida abierta, cuando tantas veces debiera olímar en nombre de cosas más altas, que sólo se alza sobre todo la voz de estos hombres que van clamando: ¡mi dineral! ¡mi dineral! ¡parece que todo el alma de la Ciudad era el dineral de estos hombres!

JACINTO BENAVENTE

LA CORONA

Príncipe, 15.

Probad las especialidades de esta casa en pan Franzés y Viena. Bollos suizos, labas de coco, rumbas, ensaimadas y toda clase de bollos. Elaboración esmerada de toda clase de dulces. Servicio a domicilio. *Esmeralda Coade Oficial*, número 28.

El Ayuntamiento se le bró

Junto a la cuna vacía...

Junio a la cuna vacía, inmóvil, el terranova rumia la melancolía de la alcoba.

De la alcoba sin ruidos familiares y alocados, tan triste como los nidos, desechos y abandonados.

Bajo un querubín galano y liso con la niña bella; se lo llevó de la mano como quien roba una estrella.

Le envió en los surtidores de sus alas, aurores lúes, que iban derramando flores por los espacios azules.

Junto a la cuna vacía, inmóvil, el terranova rumia la melancolía de la alcoba.

De la alcoba sin murmullos; tan desolada y doliente que palmar sin arrullos o manantial sin corriente.

Ve en sombra que palpita en los líos de la cuna, la imagen de la niña reflejada por la luna.

Ventila las olorosas huellas llenas de fragancia, de la mortaja de rosas esparcida por la estancia;

que al rozar con una nube se deslaza en el suelo, cuando cruzaba el querubín.

Junto a la cuna vacía, inmóvil, el terranova rumia la melancolía de la alcoba.

MIGUEL PELAYO

La actualidad política

La unión de las derechas

Desaparecidas las inquietudes de estos días pasados, ha visitado a renacer la esperanza en la celebración de las próximas elecciones generales.

Los partidos se mueven con vistos elecciones, aunque el parecer se halla dividido. Y la Presea, de las elecciones, resulta en su mayoría de elementos de esta tendencia, con vistas a las elecciones y la fundación del parlamento, para avisar que por las divisiones partidistas neguez a triunfar las izquierdas.

Así se expresan los partidarios de matriz conservadora, mientras se sigue la tensión política se insiste en la necesidad de que se llegue a esa elección, y hasta se habla de trabajar que se supone estar realizándose para evitar que por la división partidista neguez a triunfar las izquierdas.

Así se expresan los partidarios de matriz conservadora, mientras se sigue la tensión política se insiste en la necesidad de que se llegue a esa elección, y hasta se habla de trabajar que se supone estar realizándose para evitar que por la división partidista neguez a triunfar las izquierdas.

Así se expresan los partidarios de matriz conservadora, mientras se sigue la tensión política se insiste en la necesidad de que se llegue a esa elección, y hasta se habla de trabajar que se supone estar realizándose para evitar que por la división partidista neguez a triunfar las izquierdas.

Así se expresan los partidarios de matriz conservadora, mientras se sigue la tensión política se insiste en la necesidad de que se llegue a esa elección, y hasta se habla de trabajar que se supone estar realizándose para evitar que por la división partidista neguez a triunfar las izquierdas.

Así se expresan los partidarios de matriz conservadora, mientras se sigue la tensión política se insiste en la necesidad de que se llegue a esa elección, y hasta se habla de trabajar que se supone estar realizándose para evitar que por la división partidista neguez a triunfar las izquierdas.

EL DIA POLITICO

Aumento de sueldo a todos los funcionarios?

Madrid.—En los círculos políticos se afirmaba esta noche con insistencia que el Consejo de ministros que mañana habrá de celebrarse tendrá gran importancia.

Los comentaristas coinciden al afirmar que, aparte de tratarse mañana en la reunión ministerial temas de transcurridas polémicas, en el Consejo se aprobará un decreto elevando en mil pesetas el sueldo actual de los funcionarios civiles y militares.

Interesantes declaraciones del Sr. Cambó

Madrid.—Durante todo el día de hoy ha permanecido en el hotel el señor Cambó.

El líder regionalista, ha recibido, durante la mañana y tarde, numerosas visitas.

Después del almuerzo, el señor Cambó dedicóse a repasar y corregir las cuartillas que anuncian facilitaria a la Prensa, aun cuando nada se sabía respecto a la fecha en que tales cuartillas serían entregadas a los informadores.

En las primeras horas de la noche el secretario del señor Cambó recibió a los periodistas, a quienes dijo que el líder, durante su estancia en Madrid, se proponía ir facilitando a la Prensa sucesivas notas políticas, pues considera que en los actuales momentos debe estar en contacto con la opinión, dando a conocer a ésta cuáles son sus propósitos ante los variados problemas que hay planteados en la vida nacional.

Luego, el secretario del señor Cambó hizo entrega de la primera nota que éste dedica a la publicidad, rogándole a los periodistas, por encargo del líder, que la publicación de las notas que sucesivamente se les fueran entregando se hiciera siguiendo el mismo orden en que las mismas les eran facilitadas.

En dicha primera nota, el señor Cambó comienza diciendo que está próximo para España el inicio de un porvenir político perfectamente definido.

Añade que no vislumbra la posibilidad de que las fuerzas políticas españolas se agrupen en dos sectores: izquierda y derecha; si se lograra tal agrupación quedaría establecida una situación crítica para España, pues ella significaría la existencia de una pugna constante de dos principios inconciliables.

Tal pugna—agrega—haría estéril todo intento de gobernar y estructurar una nueva política en la nación, y se volvería a construir el nuevo edificio político español sobre la base de los antiguos partidos, que tuvieron la inercia como principal característica.

Aquellos partidos—sigue diciendo—se desenvolvían en una existencia gubernamental plagada de grandes defectos y coincidían en el acuerdo tácito de no estudiar ni resolver ninguno de los muchos problemas que tenía planteados la vida pública nacional. De aquí se deriva la consecuencia de que, por practicar tal clase de política en pasados tiempos, resultaron detonantes Maura y Cánovas.

Dice después en su nota el señor Cambó que resultarán vanos todos los intentos que se realicen para restaurar el pasado, con toda la secuela de funestos desastres gubernamentales, que todo buen patriota debe olvidar.

Asimismo se precisa—añade—dejar en abandono las luchas de carácter plástico de servicios siempre alrededor de frases vacías que ninguna importancia ni eficacia tenían para el interés de la nación, llegado entonces a segundo o tercer término mientras en las Cámaras se debatían las minuzias de aquella inútil política.

La modalidad de los tiempos actuales requiere la colaboración de hombres capaces, venidos de donde vinieren, que puedan coincidir en la apreciación de los problemas planteados en España y también en el reconocimiento de la trascendencia de los mismos.

Continua diciendo el señor Cambó que en nuestros días el factor hombre va adquiriendo mayor relieve ante el Gobierno de los pueblos y que caídas estas circunstancias alrededor de esos hombres cumple valor progresivo en la actualidad se podrían constituir nuevos partidos políticos do-

tados de ideas nuevas que en nada se habían de parecer con los ideales de los antiguos partidos.

Luego diserta sobre la posición de los regionalistas ante la labor del actual Gobierno elegiendo el remedio que se ha aplicado para exigir responsabilidades para los desfueros dictatoriales.

También elogian los regionalistas la política monetaria seguida por el Gobierno para suprimir las trabas que determinaban la precaria situación económica por que ha atresado nuestro país dedicando sus elogios especialmente a los ministros de Hacienda señores Wais y Argüelles.

En cambio censura el error del Gobierno al efectuar los nombramientos de alcaldes mediante Reales órdenes con lo cual satisfueron a los antiguos caciques que se apresuraron a recobrar su poderío para ejercer su funesta política ofreciendo al pueblo la impresión de que se intentaba restaurar el pasado.

Continúa diciendo el líder regionalista acerca de las futuras elecciones que él cree que éstas se celebrarán a pesar de todos los rumores que circulan en sentido contrario y que serán presididas por el actual Gobierno en la fecha que anteriormente se ha anunciado para la celebración de aquéllos.

Añade que él cree firmemente en el propósito del actual Gobierno de hacer unas elecciones realmente sinceras porque no duda de su monárquico y además, porque para los gobernantes no se oculta la realidad de que los amados electores tendrían mayor eficacia contra el régimen monárquico que todas esas propagandas revolucionarias que actualmente se desarrollan.

Presigue diciendo que Rumanía y España son las dos únicas naciones en que se registra el caso que los Gobiernos intervengan en las elecciones y agregó, que esto unido a los pronunciamientos militares constituye la causa que determina el que España tenga ante el mundo un concepto muy distinto del que realmente merece.

Declara el señor Cambó que él es partidario de la formación de unas Cortes ordinarias con facultades para modificar la Constitución porque cree que de constituirse unas Cortes constituyentes, éstas, perderían el tiempo lastimosamente en debates políticos que no conducirían a nada provechoso y desatenderían los problemas fundamentales que tan urgentemente reclaman una solución para normalizar el desenvolvimiento del país.

También dice que él cree urgentemente necesario el restituir una modificación en la Constitución para poner término a la perturbadora confusión de los problemas estatales con cuyos efectos solamente se alcanza el desprecio de todos.

Agrega que al modificar la Constitución debería determinarse muy concretamente la órbita de los poderes ejecutivo, legislativo y judicial pues cree que la interpretación de los textos tiene mayor importancia que los preceptos de los mismos.

Declara últimamente que cree que dicha modificación de la Constitución debería efectuar solamente a muy pocos artículos de ella.

Una conferencia del señor Goicoechea

Valencia.—El exministro don Antonio Goicoechea cerró el ciclo de conferencias organizado por la Juventud Monárquica de esta ciudad.

El señor Goicoechea comenzó su disertación fustigando a los ex ministros de la Monarquía y a los monárquicos típicos.

Pasó después a examinar las órdenes dadas por Pi y Margall para asegurar la república española del setenta y tres, calificándolas de dictatoriales.

Habló de los intelectuales que combaten al régimen monárquico y citó frases de hombres célebres en defensa de dicho régimen.

Hablando de la moneda dijo el orador que éste es el problema vital de España en estos instantes.

Dice el gobernador de Zaragoza

Zaragoza.—En el rápido de Madrid regresó esta noche el gobernador civil, señor Díaz

Caneja, que recibió a los periodistas poco tiempo después.

Dijo que vería muy satisfecho por la solución de la huelga de albañilería en Zaragoza, y que antes de salir de Madrid había almorzado con don Francisco Cambó, hablando con él de política extensamente.

Agregó que el ex ministro regionalista le había anunciado que muy en breve llamaría a los periodistas para entregarles amplias notas de carácter político, y que está preparando varias artículos de Prensa sobre la situación política.

Dijo también que el señor Cambó hará su ansiada visita a Zaragoza, donde permanecerá dos días, para conocer las obras de la Confederación del Ebro y cambiar impresiones con sus amigos.

El ministro de la Gobernación facilita una nota sobre los incidentes de Valencia

Madrid.—El ministro de Gobernación recibió esta tarde a los periodistas en su despacho oficial.

El señor Matos manifestó a los reporteros que esta mañana se ha declarado una huelga general en Valencia habiéndose registrado algunos incidentes.

Al requerir los periodistas más detalles sobre la huelga de Valencia, el ministro les manifestó que les entregaría una nota detallando estos incidentes.

Más tarde fué entregada dicha nota a los reporteros en el Ministerio.

Dice la nota que hasta ayer se mantenía la huelga de madres valencianas, pero se creía que hoy quedaría totalmente sofocada, debido a ciertas gestiones hechas por las autoridades.

Esta mañana, inopinadamente, los obreros de varios Sindicatos abandonaron su trabajo pretextando que declaraban la huelga para protestar de la concesión de las autorizaciones para uso de armas que anteriormente se habían pedido con arreglo a lo que está legislado.

Al mediodía la huelga se había extendido a todas los gremios declarándose un paro general.

Los huelguistas, divididos en grupos, recorrieron las vías principales de la ciudad en actitud pacífica, pero uno de los grupos tuvo un encuentro con una pareja de Seguridad y los obreros agredieron a los guardias resultando muerto uno de los obreros, que más tarde se pudo comprobar que era el secretario del Sindicato de los Metalúrgicos.

Las autoridades locales han adoptado grandes precauciones para mantener el orden y restablecer los servicios suspendidos.

Se asegura que muy en breve quedará totalmente restablecida la normalidad.

Añade la nota que el conflicto valenciano tiene análogas características a la última huelga que se declaró en Madrid, incipiádamente.

Sigue diciendo que se suspendió por completo la circulación de taxímetros, y los tranvías circularon parcialmente.

Dice la nota últimamente que el Gobierno conoce los antecedentes del movimiento huelguista de Valencia, el cual es de la misma índole que los movimientos de Galicia, Sevilla, Granada y Barcelona.

Después de la nota oficial facilitada por el Gobierno a la Prensa, sobre los incidentes registrados en Valencia con motivo de la huelga general, se han recibido noticias particulares facilitando el nombre del obrero muerto, el cual se llama Santiago Martínez, y asegurando que esta tarde ha fallecido el guardia de Seguridad que resultó herido en el incidente.

Manifestaciones del ministro de Fomento

Madrid.—El ministro de Fomento recibió esta noche a los periodistas en su despacho oficial del ministerio.

Manifestó el señor Estrada a los reporteros que mañana llevará al Consejo un estudio relacionado con la crisis agraria

por que atraviesa el campo andaluz.

Agregó que en donde la situación es más precaria es en los campos de Jaén y Almería, pues en las restantes provincias, a partir del próximo mes de enero, comenzarán a realizar las faenas de escarda, y esto aliviará considerablemente la situación agraria en ellas.

El general Berenguer conversa con los periodistas

Madrid.—A su regreso de Cerdellín, en donde ha pasado toda la tarde, el general Berenguer recibió a los periodistas en su despacho oficial del ministerio del Ejército.

Manifestó a los reporteros que este tarde había estado en el hotel Ritz para dejar tarjeta aludiendo al ex ministro señor Cambó.

Continuó manifestando, refiriéndose a la huelga general de Valencia, que lamenta la muerte del obrero Santiago García, lo cual ha venido a complicar la situación de la huelga, que seguía un curso normal.

Los reporteros le interrogaron acerca del suceso desarrollado en Melilla entre los oficiales.

El presidente restó importancia al citado suceso, manifestando que se trataba de una cuestión particular entre los dos oficiales que habían intervenido, los cuales ocupaban el mismo alojamiento.

También le indicaron los periodistas la expectación que habían despertado las declaraciones del ex ministro señor Cambó.

El jefe del Gobierno manifestó que no le causaba extrañeza la expectación que se ha despertado alrededor de Cambó, y subrayó que el líder regionalista ha declarado que no considera necesarias las Cortes constituyentes.

Añadió que se congratula de que los hombres de cultura hablen y se preocupen de la orientación política.

Manifestó últimamente que cree que muy en breve le visitará el ex ministro señor Cambó.

Sobre la entrevista Berenguer-Sánchez Guerra

Barcelona.—El «Diario de Barcelona» publica hoy un suelto comentando el revuelo político promovido a causa de la entrevista últimamente sostenida entre el presidente del Consejo y el señor Sánchez Guerra.

Califica de infundados los comentarios que esta conferencia ha promovido, pues asegura que el señor Sánchez Guerra visitó al general Berenguer solamente para felicitarle con motivo de la intrascendencia que para él tuvo el acto de protesta realizado por el señor Lliz, que disparó una pistola en la Presidencia ante el general.

El Sr. Sánchez Guerra—dice el «Diario de Barcelona»—fué a ver al presidente creyendo cumplir un deber de cortesía.

Algunos—añade—han creído ver en este acto un futuro nombramiento del ex ministro para la presidencia del Congreso de los diputados.

Asegura el periódico catalán que esto son vanas palabras, pues el señor Sánchez Guerra no ha rectificado una frase de su discurso en el teatro de la Zarzuela y sigue por lo tanto fuera de todas las combinaciones políticas que en el porvenir se pudieran hacer.

MARRUECOS**Un capitán muerto y un teniente herido en una reyerta**

Mellila.—Esta mañana, en el campamento de Dar Drius, cuestionaron el capitán de Regulares don José Cotos y el teniente del Regimiento de Mellila don Antonio Fernando Giro.

El teniente disparó contra el capitán, matándolo de un balazo en el pecho.

Simultáneamente el capitán había disparado también contra el teniente que resultó herido en un brazo.

El juzgado militar instruye un juicio sumísimo paraclarar el suceso.

Se ignoran los móviles que hayan originado la cuestión entre ambos militares.

Suspensión de "El Pueblo"

No cabe más economía. Alcoba completa, 175 pesetas.

París-Madrid, Real, 9, Almería.

Sesión de la Municipal Permanente

A las cuatro y media de la tarde de ayer, se reunió, en sesión ordinaria, la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor López Gómez.

Asistieron los señores Martínez Pérez, Pérez Burillo, Muñoz Ocaña, Rodríguez Ferrer, Vidal López y Carrasco Ferre. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó al examen de cuantos asuntos figuraron en el siguiente orden del día:

Sobre la mesa

Propuesta de la Comisión de Beneficencia para que se adquieran los productos con destino a la farmacia municipal fuera de la población.

El señor Muñoz Ocaña insistió en sus manifestaciones hechas en la sesión anterior, acordándose desestimar la propuesta y que se sigan adquiriendo como hasta ahora.

— Idem de igual Comisión, sobre quinientos a los médicos Lebres y Peralta.

El señor Muñoz Ocaña hace constar que debe traerse a la sesión siguiente un informe del señor secretario, en el cual se haga constar la fecha desde la cual vienen cobrando los médicos titulares el diez por ciento que determina el Reglamento como inspectores municipales de Sanidad, pues si en realidad cobran dicho diez por ciento, no procede la concesión de quinientos.

Sacada conforme a la petición del señor Muñoz Ocaña.

De nuevo informe

Escrito de don Eduardo López Redondo, contratista de las obras de pavimentación de la calle de las Cruces, solicitando prórroga de contrato, y escritos de don Francisco Barón Náudez y don José Alemany Ilán, solicitando adjudicación de las obras.

El señor Muñoz Ocaña propone, después de informar el arquitecto «in voce», que se le conceda un plazo hasta el día 23, para tener terminada la obra, al adjudicatario, y caso contrario se entienda aceptada la proposición del señor Alemany Ilán, y por hecha la adjudicación en definitiva.

Así se acuerda.

— Oficio de la Unión de Municipios españoles invitando al de esta capital a que se adhiere a la petición de los Ayuntamientos de Barcelona y Sevilla de que el Estado contribuya a enjugar el déficit ocasionado por las Exposiciones.

Se acuerda de conformidad.

— Escrito de D. José de Quiñones solicitando el abono de 5.000 pesetas que figuran en el presupuesto para nuevas instalaciones eléctricas, y de la suma de 2.222 pesetas.

Como solicita.

— Cuenta de José Cañadas, de 425 pesetas, por arreglo de rasantes en la Plaza Pavía.

Aprobada.

— Notas de pedidos para la farmacia municipal.

Se autorizan los pedidos.

— Factura de la sociedad Financiera y Minera, de 165.75 pesetas, por cemento para el arreglo de calles.

Aprobada.

— Factura de la Papelería Inglesa, de 55 pesetas, por un millar para la Capilla del Cementerio.

Como la anterior.

— Facturas de Hijo de Juan Roldán, ascendente, en totalidad a 574 pesetas, por losas para la reparación de aceras.

Idem.

— Facturas de Eugenio de Bustos, de 99.70 pesetas, por suministros al Laboratorio municipal.

Se aprueban.

— Informes del señor arquitecto en expediente de obras de explanación de varias calles.

De conformidad.

— Informes de las Comisiones de Otoño, Hacienda y Aguas.

Quedan aprobados.

— Escrito de don Baltasar Asensio, arrendatario de la Alhondiga, solicitando indemnización por la exención de pago de derechos de habas y lentejas.

El señor Rodríguez Ferrer hace observar un margen de diferencia de siete mil pesetas entre el informe del interventor y la petición del solicitante, reclamando quede sobre la mesa para mejor estudio de la Comisión.

Así se acuerda.

— Propuesta de altas y bajas en el padrón de inquilinos.

Noticias y sucesos

Detención de reclamados

La Guardia civil de Canjáyar ha detenido, en el sitio conocido por Las Ramblas, a José Rodríguez Márquez y a José Fornieles López, reclamados por el juez municipal de Rágol en causa seguida por los delitos de disparo y de lesiones.

Sustracción

La Guardia municipal ha detenido y presentado en la Comisaría a José Celomina Serrano, denunciado por Diego Fernández Ubeda, como presunto autor de la sustracción de una pluma estilográfica que valora en 50 pesetas.

Caida con suerte

Ayer dió una caída un chico que llevaba un frasco de Acoral para curarse los picos.

Escandaloso

La Guardia municipal presentó en la Comisaría a Carmen Cortés Ruano, por escandalizar en la vía pública, completamente embriagada.

Cristales

Los más baratos, limpios y transparentes son los que se venden en Tiscas, (Cristalería, Manuel Itáñez). Presupuestos para otras o para cantidad. Se colocan a domicilio.

Malos tratos

Ana Fernández Escobar denunció a otra mujer, por maltratarle de palabra y obra.

— Por la misma causa, Antonio Soriano Pérez presentó denuncia contra Juan Morales Puertas («El Tripero»).

Prisión provincial

En esta Prisión Provincial se registró ayer el siguiente movimiento de presos:

Altas.—Carmen Cortés Ruano.

Bajas.—Guillermo López Andújar y Dolores Heredia Maldonado.

Existencias: 55 hombres y 6 mujeres.

Espectáculos

Salón Hesperia

Cinematógrafo. Función para hoy:

«Diario Metro Goldwyn número 19» (una parte), «Oficios caninos» (dos partes) y «El primer amor» (seis partes).

Ecos varios

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Tresión media del día 763'4 Temperatura máxima 18'6 Idem mínima 10'9 Idem media 14'7 Idem máxima al sol 22'4 Humedad relativa media 7'9 Evaporación en 24 horas 15 Lluvia en 24 horas 0'0'0 Viento dominante SO Fuerzas en metros por segundo 25 Nubosidad Despejado

Notas del Observatorio Central. Estado general atmosférico del día 9 de diciembre de 1930 a las siete horas:

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 20 grados en Sevilla y Huelva, y la mínima de hoy ha sido de un grado bajo cero en Salamanca y Zamora.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 22 grados, y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 13 grados, y la misma de hoy ha sido de 6 grados.

Aviso a los navegantes.—Mar tranquilo por todo el litoral español.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, tiempo de sequorres.

Cielo de España, cielo nuboso o nubulosos.

Cataluña y Levante, tiempo inseguro.

Telegramas y teléfonos detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telegrama.—Luis Miras, Rodríguez García, Fransoyá, Vázquez Jiménez, María Saravia, González, Carmela Garrido, Galindo, Guillén, Verde, Barrio, Aguilera, Gádor, Gálvez, Hijo de Hidalgó Alcolea,

Telegrama S.—Antonio Fernández, Fernando Guijarro, Alejo Torres, Gaspar Muñoz, María Pérez Martínez, Leopoldo Gómez, Francisco Martínez, José Andrés, Miguel Gutiérrez, Eulogio Gómez, Francisco Fernández, Francisco Porras Mataria, Juan Guillén, Hermilia Marques, Mariano Ramiro, Rómulo Aparicio y Carmen Santisteban.

Servicios médicos

Hospital provincial.—Médico de guardia, don Vicentino Lucas Espinosa; prácticante, don Juan de Haro.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Eduardo Pérez López; prácticante, don José Oliver.

BUENA OCASIÓN

Por traslado de local, al continuo de reciente construcción, la Casa

Gabriel Carvajal López venderá en buenas condiciones, la Estantería, Mostazador y Canecillas de su actual establecimiento, sito en Rambla de Jafareno, núm. 6, donde sin perder tiempo, pueden ver y convenir.

De conformidad.

— Informes de las Comisiones de Otoño, Hacienda y Aguas.

Quedan aprobados.

— Escrito de don Baltasar Asensio, arrendatario de la Alhondiga, solicitando indemnización por la exención de pago de derechos de habas y lentejas.

El señor Rodríguez Ferrer hace observar un margen de diferencia de siete mil pesetas entre el informe del interventor y la petición del solicitante, reclamando quede sobre la mesa para mejor estudio de la Comisión.

Así se acuerda.

— Propuesta de altas y bajas en el padrón de inquilinos.

Anchoas superiores a 1'60 kilo

vende la Pescadería de la calle de Mariana.

En esta casa encontrarás tres incomparables enlatados: Higiene,

Ramón Orozco Benítez

MÉDICO

Especialista en enferme-

dades de los niños

Horas de consulta: De 3 a 5

Plaza de Santo Domingo, 5

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

1.º Plaza Canalejas, 4

2.º y P. Príncipe, 11.

ALMERIA

Centro Vitícola del Panadés

de Jaime Sabaté

Villafanca del Panadés

Los más importantes

Viveros de España

Variedades para encagar actualmente

Riparia Gloria J.

Riparia X Rupestris 101-14

Riparia X Rupestris 3309 y 3306

al verde

Rupestris Lot (uno y dos años)

Franco-Americanas

Aramón X Rupestris n.º 9

Bourriquen X Rupestris 93-5

Moureído X Rupestris 1202-J

Hibridos de Berlandieri

Berlandieri X Riparia 1.142 A.

— X 34 E.M.

— X 157-11

— X 161-29

Berlandieri X Rupestris 301-A.

— H.I.

— H.G.

— X Berlandieri 41 B.

Chas tre les X NovoMexicana 31 R.

Se garantiza autenticidad a bocula

Para informes en Almería

José Ruiz Carretero

Real, 69.—Agencia de Transportes

Alfonso Triviño

MÉDICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extra-

ciones sin dolor, puentes y co-

ronas de oro, dentaduras vía-

pisadas y su causa y de si-
stema original y exclusivo.

Puerta de Purchena (al lado de la Farmacia de Purificación). Estación de Regiones, 2.

Consultas de 8 a 5.

Consulta especial económica,

de 8 a 9 tarde.

Plaza de San Sebastián, 6, pral.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

